
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
Το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης – ΔΙΑΒΗΜΑ (http://www.diavima.edu.gr) πραγματοποιεί εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως 

εκπαίδευσης. Το πρόγραμμα έχει θέμα:

Συμμετοχικές διδακτικές τεχνικές στη σύγχρονη εκπαίδευσηΣυμμετοχικές διδακτικές τεχνικές στη σύγχρονη εκπαίδευση
AAπευθύνεταιπευθύνεται
Σε  εκπαιδευτικούς  της  Πρωτοβάθμιας  και  Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης,  σε  διευθυντές 
σχολείων,  σε  υπεύθυνους  Σχολικών  Δραστηριοτήτων  και  Σχολικού  Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού,  σε  εργαζόμενους  σε  μουσεία  και  άλλους   οργανισμούς  που παρέχουν 
εκπαίδευση,  σε  φοιτητές  παιδαγωγικών  τμημάτων,  σε  μεταπτυχιακούς  φοιτητές,  σε 
εκπαιδευτές ενηλίκων, καθώς και σε κάθε άτομο που ενδιαφέρεται για μαθησιακές διεργασίες  
και επιθυμεί να διευρύνει τους ορίζοντες και τις γνώσεις του.  

ΣκοπόςΣκοπός
Οι συμμετέχοντες  να  γνωρίσουν  και  να κατανοήσουν  τις  σύγχρονες  συμμετοχικές 
διδακτικές  τεχνικές,  να  καταστούν  ικανοί  να  τις  εφαρμόζουν  στην  καθημερινή 
διδακτική  πράξη  και  να  αποδεχτούν  ότι  η  χρήση  αυτών  των  τεχνικών  αποτελεί 
στοιχείο κομβικής σημασίας για την αποτελεσματική μάθηση των μαθητών.  
Οι συμμετοχικές διδακτικές τεχνικές είναι χρήσιμες σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες:
 στην καθημερινή διδακτική πράξη
 στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, την αγωγή υγείας,  τις πολιτιστικές δραστηριότητες, την 

τοπική ιστορία και σε άλλες σχολικές δραστηριότητες
 στην ευέλικτη ζώνη 
 στις βιωματικές δράσεις και στις ερευνητικές εργασίες (Γυμνάσιο, Γενικό Λύκειο, ΕΠΑΛ) 
 στην εκπαίδευση ενηλίκων και στη συνεχιζόμενη επαγγελματική κατάρτιση 

Ενότητες του προγράμματοςΕνότητες του προγράμματος
Το πρόγραμμα διαρθρώνεται σε ενότητες, όπου αναπτύσσονται 14 διδακτικές τεχνικές:
μελέτη περίπτωσης, καταιγισμός ιδεών (brain storming, brain sketching,  brain writing), 
δίλημμα,  debate,  ιστοριογραμμή  (story line),   ερωτήσεις-απαντήσεις,  χάρτης εννοιών, 
εργαστήριο για το μέλλον, περιβαλλοντικός έλεγχος, βιβλιογραφική έρευνα, επισκόπηση 
(survey),  εισήγηση,  συζήτηση,  ιστορίες  ζωής.  Επιπλέον  θα  αναπτυχθούν  επιμέρους 
τεχνικές  που  εντάσσονται  σε  αυτές τις  14  διδακτικές  τεχνικές,  όπως το  «διαμάντι», 
storyboarding, laddering,  fishbone, κ.λπ.
Επίσης αναπτύσσονται θέματα, όπως:
 Τι είναι «συμμετοχικές διδακτικές τεχνικές» και ποια  η σημασία τους στη διδακτική πράξη; 
 Τι σημαίνει βιωματικές διδακτικές τεχνικές;
 Ποια είναι η φιλοσοφία της διδασκαλίας σας; Πώς πιστεύετε ότι οι μαθητές σας μαθαίνουν; 
 Πώς μπορούν να συμμετάσχουν ενεργά οι μαθητές στη διδασκαλία σας; 
 Γιατί  οι  μαθητές  που  διδάσκονται  με  συμβατικές  μεθόδους  συχνά  αποτυγχάνουν  να 

ενσωματώσουν  τη  νέα  γνώση  στις  προηγούμενες  αντιλήψεις  τους  και  σπάνια  σκέφτονται 
αξιοποιώντας όσα έμαθαν;

 Ποιες τεχνικές είναι κατάλληλες σε διάφορες εκπαιδευτικές βαθμίδες και γιατί;
 Ποια είναι τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα κάθε διδακτικής τεχνικής;
 Πώς «ζωντανεύει» η εισήγηση (η κλασική «παράδοση» του μαθήματος), ως διδακτική τεχνική;
 Με ποια  κριτήρια  ο  εκπαιδευτικός  επιλέγει  την  κατάλληλη  διδακτική  τεχνική  και  με  ποια 

κριτήρια συνδυάζει διδακτικές τεχνικές στη διδασκαλία του;
 Εφαρμογή των διδακτικών τεχνικών στο Νηπιαγωγείο, στο Δημοτικό, στο Γυμνάσιο, στο Λύκειο 

και στην Εκπαίδευση Ενηλίκων. Παραδείγματα και καλές πρακτικές από όλες τις βαθμίδες σε 
διάφορα μαθήματα

Μέθοδος διδασκαλίας-Εκπαιδευτικό υλικό-Βεβαίωση Μέθοδος διδασκαλίας-Εκπαιδευτικό υλικό-Βεβαίωση 
Το πρόγραμμα υλοποιείται εξ ολοκλήρου με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 
Οι συμμετέχοντες με την έναρξη του προγράμματος θα παραλάβουν εκπαιδευτικό υλικό 
σε  ψηφιακή  μορφή  ειδικά  διαμορφωμένο  για  εξ  αποστάσεως  εκπαίδευση  καθώς  και 
χρονοδιάγραμμα μελέτης και εκπόνησης εργασιών. Εξασφαλίζεται  η  ενεργός συμμετοχή 
στη μάθηση με κατάλληλα σχεδιασμένες δραστηριότητες καθώς και η συνεχής επικοινωνία 
των εκπαιδευόμενων με τον καθηγητή τους. Στο τέλος του προγράμματος χορηγείται 
αναλυτική βεβαίωση επιτυχούς ολοκλήρωσης.  

Ημερομηνίες διεξαγωγής–Διάρκεια-Συμμετοχή  Ημερομηνίες διεξαγωγής–Διάρκεια-Συμμετοχή  
Το  πρόγραμμα  αρχίζει  τη  Δευτέρα  11  Μαΐου  2015  και  διαρκεί  10  εβδομάδες 
(ολοκλήρωση προγράμματος: 19 Ιουλίου 2015, σύνολο ωρών: 100).  Περισσότερες 
πληροφορίες  μπορείτε  να  βρείτε   στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση: 
http://www.diavima.edu.gr.  Επίσης  μπορείτε  να  τηλεφωνήσετε: 6936759457 (10.00-
15.00 και 17.00-21.00) ή να στείλετε email: info  @  diavima  .  edu  .  gr  
Οι αιτήσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές μέχρι την Τετάρτη 6 Μαΐου 2015 και η 
συνδρομή είναι 110 Ευρώ. 
Για την εγγραφή σας, συμπληρώστε την συνημμένη αίτηση και στείλτε την με e-mail στο 
info@  diavima  .  edu  .  gr   

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΕΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ
Στείλτε την αίτηση με e-mail, στη διεύθυνση: info@diavima.edu.gr  

Ονοματεπώνυμο: 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: 
Σταθερό τηλέφωνο:
Κινητό τηλέφωνο:
e-mail:
Ειδικότητα και Σχολείο ή Οργανισμός Εργασίας:  
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